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Отже, іридоїди є класом біологічно активних природних речовин, які потенційно можуть вико-

ристовуватися при захворюваннях людини, окремо або в поєднанні з іншими ліками або препаратами 

на рослинній основі. 
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Актуальність. З розвитком сучасної медицини зростає інтерес до препаратів рослинного по-

ходження, що зумовлено їхньою біологічною безпечністю, значною широтою терапевтичного спе-

ктру, поступовістю нарощування клініко-фармакологічного ефекту, можливістю тривалого засто-

сування без ризику розвитку звикання та іншими ефектами. Нині ведеться активний пошук нових 
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джерел антиоксидантів рослинного походження, що є ефективною, екологічно та економічно вигі-

дною альтернативою їхнім синтетичним аналогам. Серед рослин, потенційно перспективних за вмі-

стом біологічно активних речовин (БАР), можна відзначити рослини роду дуб Quercus L., зокрема 

дуб червоний Quercus rubra L. [1, с. 904]. Склад БАР рослин дубу червоного є маловивченим, сиро-

винні запаси – значними, за нечисельними літературними даними рослина має інтерес як джерело 

поліфенольних сполук, її можна розглядати як потенційно перспективне джерело для створення но-

вих фітозасобів, що і визначає актуальність нашого дослідження [1, с. 904; 2, с. 161]. 

Мета.  Визначення якісного складу та кількісного вмісту вільних та зв’язаних амінокислот 

та флавоноїдів, у тому числі катехінів, у сировині дуба червоного.  

Матеріали та методи.  Дослідження якісного складу БАР сировини (листя та однорічних 

пагонів Quercus rubra) проводили за допомогою якісних хімічних реакцій [1, с. 904; 2, с. 163]. Ви-

значення амінокислотного складу передбачало застосування методу хромато-мас-спектрометрії 

(ГХ/МС) [4, с. 2200]. Ідентифікацію та кількісний аналіз флавоноїдів було здійснено методом висо-

коефективної рідинної хроматографії (ВЕРХ) з використанням стандартних розчинів флавоноїдів 

та фенольних сполук [5, с. 354]. 

Результати дослідження. Методом ГХ/МС у сировині дуба червоного ідентифіковано 15 

зв’язаних у складі білка та 10 вільних амінокислот, 4 з яких є незамінними; за кількісним вмістом 

серед вільних амінокислот переважає ізолейцин (201,9 мг/100г), дещо меншим є вміст тирозину 

(32,8 мг/100г) та проліну (25,2 мг/100г), серед зв’язаних амінокислот домінуючими є лейцин (932 

мг/100г), аспарагінова кислота (883,8 мг/100г) та фенілаланін (668 мг/100г).  

Методом ВЕРХ у сировині дуба червоного ідентифіковано 19 сполук поліфенольної при-

роди, зокрема катехіни; встановлено, що за кількісним вмістом переважають рутин (323,43 мг/100 

г), та хлорогенова кислота (139,62 мг/100г), дещо меншим є вміст синапової кислоти (74,64 мг/100 

г) та галової кислоти (44,66 мг/100 г). 

Висновки. Виходячи з результатів аналізу якісного складу та кількісного вмісту БАР дуба 

червоного, можна припустити широкий спектр потенційної біологічної активності його сировини, 

зокрема противірусної, антиоксидантної, протизапальної активності. Високий вміст ізолейцину 

обумовлює перспективи застосування цієї сировини у спортивній медицині для швидкого віднов-

лення атлетів після важких фізичних навантажень. 
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